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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 11/03/2025 

 

 

1. Qual das cidades abaixo não tem a sua origem ligada ao ciclo da navegação? 

 
(A) Tocantinópolis. 
(B) Itaguatins. 

(C) Porto Nacional. 

(D) Araguatins. 

 

2. O Alvará de 18 de março de 1809 tinha por finalidade: 

 

(A) Criar a comarca de Natividade. 

(B) Criar a Comarca de Porto Real. 

(C) Criar a Comarca de Arraias. 

(D) Criar a comarca de São João das Duas Barras. 

 

3. “Na dinâmica da economia de mineração, primeira metade do século XVIII, assinala-se 

a manifestação inicial de oposição do Norte ao Centro-Sul de Goiás.” 

 

Considerando o processo histórico que culminou na criação do estado do Tocantins, é 

CORRETO afirmar que a manifestação mencionada no texto refere-se à: 

 

(A) Baixa produtividade das minas do Norte em relação às do Centro-Sul. 

(B) Proibição da exploração do ouro nas minas do Norte da Capitania de Goiás. 

(C) Criação de um imposto de captação de ouro mais elevado para as minas do Norte de 

Goiás. 

(D) Transferência do porto de escoamento da produção do ouro do Norte para o Sul de Goiás. 

 

4. No século XIX, a prática da navegação pelos rios Tocantins e Araguaia movimentou a 

comercialização de mercadorias entre as cidades ribeirinhas do norte goiano e outros 

centros comerciais, como o porto de Belém, no Pará. Entre as cidades que foram 

beneficiadas economicamente por sua posição estratégica, destaca-se: 
 

(A) São Jose do Duro (Dianópolis). 

(B) Porto Imperial (Porto Nacional). 

(C) Chapada dos Negros (Arraias). 

(D) Conceição do Norte (Conceição do Tocantins). 

 

5. O governo brasileiro atribuiu um nome a uma área que corresponde a 59 % do território 

nacional, que engloba nove estados (AC, AP, AM, MA, MT, PA, RO, RR e TO) e parte 

do território de oito países vizinhos. Essa área, instituída em 1953, com o objetivo de 

planejar o desenvolvimento econômico da região, é denominada: 

 

(A) Amazônia Legal. 

(B) Amazônia Verde. 

(C) Amazônia Brasileira. 

(D) Domínio Amazônico. 

(E) Bacia Hidrográfica Amazônica. 
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6. O município com maior área territorial do estado do Tocantins, segundo o Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), com 13.423,256 km² correspondente a 

4,84% da área total do estado é: 
 

(A) Palmas. 
(B) Lagoa da Confusão. 

(C) Araguaína. 

(D) Formoso do Araguaia. 

 

7. A ocupação do espaço geográfico no estado do Tocantins deveu-se a vários fatores que 

em grande parte coexistiram cronologicamente. Dentre eles, destacaram-se com mais 

vigor os fatores econômicos. Assim, podemos afirmar que o referido processo de 

ocupação se deu inicialmente através das seguintes atividades: 
 

(A) A criacionista e extrativista no Norte e a mineira escravista no Sudeste do Estado. 

(B) A plantação de algodão na região de Gurupi através do projeto Formoso. 

(C) As minas de ouro no Norte e a plantação de arroz no Sul. 

(D) O PRODECER II e a extração de caucho na região de Pedro Afonso. 

(E) A formação dos currais no Centro Sul do estado. 

 

8. Sobre a Ilha do Bananal, localizada na extremidade Oeste do estado do Tocantins, é 

CORRETO afirmar. 
 

(A) Compreende uma região formada por 66 municípios, sendo 25 no Tocantins, 25 no Pará 

e 16 no Maranhão. Foi palco de conflitos por posse de terra, na década de 1970. 

(B) É uma área desértica, possui baixa densidade demográfica, que pode ser explicada pelo 

isolamento e difícil acesso. 

(C) A área é coberta pela mata de babaçuais e encontra-se na faixa de transição entre o 

Cerrado e a Mata Atlântica. Foi palco de conflitos por posse de terras, na década de 1970. 

(D) Está localizada entre os rios Araguaia e Javaés e modifica suas feições ao longo do ano 

de acordo com a chuva e a estiagem. A ocupação humana da ilha se dá pelas aldeias 

Karajá e Javaé. 

 

9. “Estreita e alongada faixa de terra disposta no sentido norte-sul, representada pela Serra 

Geral (também conhecida como Espigão Mestre), composta por vasto chapadão arenítico 

que acompanha quase toda a fronteira leste, na região limítrofe com a Bahia”. 

A descrição acima refere-se a uma das Unidades Geomorfológicas que compõem o relevo 
tocantinense. 

Marque a alternativa CORRETA que corresponde a esta Unidade do Relevo. 

 

(A) Planície do Bananal. 

(B) Depressão do Araguaia. 

(C) Depressão Sertaneja. 

(D) Chapada da Bacia do São Francisco. 

 

10. Assinale a alternativa que corresponde à atividade econômica mais importante do 

Estado de Tocantins. 

 
(A) Extração mineral e agricultura. 
(B) Agropecuária extensiva. 
(C) Pecuária e extração mineral. 
(D) Agricultura e comércio de produtos artesanais. 
(E) Extração mineral e vegetal. 
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